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Цель: воспитывать детей в духе патриотизма, любви к Родине. 

Задачи: 

Образовательная: 

- Способствовать формированию нравственно – патриотических чувств у 

дошкольников через любовь к Родине, родному краю, уважение к старшему 

поколению; 

- обобщить понятие «Родина». 

-создать условия для расширения знаний о символах России (флаг, герб, гимн, о 

празднике День России, о народных старинных традициях (хороводы) 

Развивающая: 

- развитие познавательного интереса к историческому наследию России, 

чувства любви и гордости к Отечеству; 

- развивать память, коммуникативные навыки, творческое воображение. 

Воспитывающая: 

- воспитание познавательного интереса и уважения к символам России. 

Материалы и оборудование: карта России, уголок «моя Россия», уголок 

«Символы 

России», ленточки для украшения березы, флаг России. 

 

Ход НОД: 

 

Организационный момент: 

Воспитатель собирает детей около себя. 

Здравствуй, правая рука. 

Здравствуй, левая рука. 

Здравствуй, друг, здравствуй, друг. 

Здравствуй, весь наш дружный круг. 

Я люблю свой детский сад, 

В нем полным-полно ребят, 



Может - сто, а может - двести, 

Хорошо, когда мы вместе. 

Все на месте? 

Все ли тут? 

Повернулись, оглянулись 

И друг другу улыбнулись. 

Воспитатель: Вот и наступило теплое, жаркое, солнечное лето. Мы все очень 

ждали это время года. Много праздников осталось позади. Ребята, какие же 

праздники мы с вами отметили? 

Дети: Новый год, День Защитников отечества, 8 марта, Пасха, 1 мая, 9 мая 

(День Победы), 1 июня (День защиты детей). 

Воспитатель: Молодцы, но впереди нас ждет еще один значимый праздник. И 

этот праздник – праздник для каждого из нас, это общее торжество, потому что 

день рождения у нашей общей Родины, нашей России. 

12 июня – день рождения  России, день её независимости! 

Воспитатель: Правильно. 12 июня 1990 года, в стране была принята 

Декларация (важный документ) о государственном суверенитете 

(независимости) России. 

- В этот день был избран первый президент, и им стал Борис Николаевич 

Ельцин. (воспитатель показывает портрет) 

- А как зовут нынешнего президента нашей страны? 

Дети: Владимир Владимирович Путин. (воспитатель показывает портрет 

нынешнего президента) 

Воспитатель: У каждого человека есть слова, которые вызывают сильные 

чувства. Есть 

такое слово и у русского народа. Это слово - «Родина». 

Воспитатель: А что такое Родина? (Родина - это мой дом, город в котором я 

живу) 



Воспитатель: Верно. Родина - это место, где ты родился. Но человек не всегда 

остается в том месте, где родился, поэтому Родина - это твой город, дом, в 

котором ты живешь, твой 

двор, улица, детский сад. Это - твоя страна. 

Воспитатель: Наши ребята приготовили стихи о Родине, давайте их 

послушаем. 

Ребенок 1: 

Родина слово большое, большое! 

Пусть не бывает на свете чудес, 

Если сказать это слово с душою, 

Глубже морей оно, выше небес! 

В нем умещается ровно полмира: 

Мама и папа, соседи, друзья. 

Город родимый, родная квартира, 

Бабушка, школа, котенок… и я. 

Зайчик солнечный в ладошке, 

Куст сирени за окошком 

И на щечке родинка – это тоже Родина! 

Ребенок 2: 

«Что такое Родина?» - маму я спросил 

Улыбнулась мама, повела рукой: 

«Это – наша Родина – милая Россия, 

Нет на свете лучше Родины такой!» 

В сердце ты у каждого, милая Россия, 

Белые березки, колос налитой. 

Нет тебя привольней, нет тебя красивей, 

Нет на свете лучше Родины такой! 

Ребенок 3: 

Я узнал, что у меня 

Есть огромная семья: 



И тропинка, и лесок, 

В поле каждый колосок, 

Речка, небо голубое. 

Это все мое родное. 

Слышишь песенку ручья – 

Это Родина моя. 

Детский сад, мои друзья – 

Это Родина моя. 

Всех люблю на свете я. 

Это – Родина моя! 

Воспитатель: Как хороша наша Россия красотой наших березовых рощиц, 

озер, рек – красотой нашей природы. Россия - это страна, в которой мы живём. 

Россия занимает первое место по территории среди всех стран мира. Россияне 

гордятся просторами и красотой своей Родины. Есть на российской земле горы, 

леса и степи, моря, реки и озёра. Богата наша земля нефтью, природным газом, 

углём и другими полезными ископаемыми. Но самое большое богатство страны 

- это её народ. 

 

Воспитатель: Ну, а сейчас давайте вместе покажем какая у нас природа. 

 

Физминутка «Наша Родина – Россия» 

В нашей стране горы-высокие, (тянемся на носочках вверх) 

Реки глубокие, (присаживаемся на корточки) 

Степи широкие, (раскидываем руками) 

Леса большие, (руки вверх) 

А мы - ребята вот такие! (показываем большой палец) 

 

Воспитатель: Все страны имеют свои главные отличительные знаки –  флаг, 

герб, гимн. Символы нашей России, при виде которых человек любой страны 

мира может догадаться, о какой стране идет речь. 



И первый  символ - Государственный флаг. Это важнейший символ 

государственной и национальной независимости. Назовите цвета Российского 

флага? 

Воспитатель: 

1. Что бывает белого цвета (снег, облака, ромашки, стволы берез). 

Что означает белый цвет (цвет чистоты).Белый цвет – цвет мира. Говорит о том, 

что наша страна миролюбивая, она ни на кого не нападает. 

2. Что бывает синего цвета? (реки, озера, моря, небо, васильки). 

Наша страна знаменита своими водоемами. У нас находится самое глубокое 

озеро в мире – Байкал. Синий цвет на нашем флаге – это цвет наших рек и озер, 

синего неба и цветов – васильков. Синий цвет – это вера, верность. Народ 

любит свою страну, защищает ее, верен ей. 

3. Что означает красный цвет на нашем флаге. Это цвет красных ягод и маков, 

цвет солнца и самый красивый цвет. (Красивая девушка – красна девица. 

Красный – красивый). 

Красный цвет – это цвет силы. Это кровь, пролитая за Родину. 

Государственный Флаг России поднимают в торжественных случаях. Флаги 

вывешивают во время праздников, которые отмечает вся наша страна. 

 

Дети, очень важно не перепутать порядок цветов флага: верх – белый, середина 

– синий, низ – красный. Если перевернуть флаг, то получится флаг другого 

государства 

 

Воспитатель: А сейчас я предлагаю поиграть в игру: 

 

Д/И «Собери трехцветный флаг» 

 

Второй символ Гимн – это торжественная песня, прославляющая страну. 

Музыка гимна России неторопливая и величавая. В ней поется о любви к 

Родине – России, об уважении к ее истории, о красоте ее природы, о надежде на 



прекрасное будущее. Гимн исполняется на торжественных праздниках, на 

военных парадах, при награждении спортсменов на Олимпийских играх. 

Звуками гимна начинается день нашей Родины. Запомните: когда звучит гимн 

родной страны, люди встают. А сейчас мы с вами встанем и послушаем 

главную песню нашей России. 

(Звучит музыкальный фрагмент (1-й куплет) Государственного гимна 

Российской Федерации, муз. А. В. Александрова, сл. С. В. Михалкова. Все 

встают.) 

Третий символ нашей страны- Герб 

Герб России символизирует красоту и справедливость, победу над злом. 

На гербе России изображен двуглавый орел, головы которого смотрят в разные 

стороны на фоне красного щита. Это очень древний герб. Он появился более 

500 лет назад. Герб – эмблема государства, он изображается на печати, 

паспорте, денежных знаках, документах. 

Почему же орел? (Орел обозначает силу. Это значит, что государство, на гербе 

которого изображен орел, сильное и непобедимое) . 

Почему у орла две головы (Наше государство очень большое, и головы орла 

смотрят на запад и на восток, как бы показывая, что государство большое, но 

единое). А что означает корона? (Корона обозначает, что Россия живет по 

своим законам и охраняет свои законы, а охранят эти законы – царь, а в наше 

время – президент (Владимир Владимирович Путин). 

Ребёнок. 4 

У России величавой 

На гербе орел двуглавый, 

Чтоб на запад и восток 

Он смотреть бы сразу смог. 

Сильный, мудрый он и гордый. 

Он – России дух свободный. 



Воспитатель: И снова игра «Собери Герб» (Дети собирают картинку из 

частей в целое и у них получается изображение герба.) 

Воспитатель: Вот как много могут рассказать о стране ее герб и флаг. У 

каждого государства есть гимн – это торжественная песня. Гимн России всегда 

слушают на различных торжественных мероприятиях. Когда спортсмены 

побеждают на соревнованиях, то во время вручения наград поднимается флаг 

страны-победительницы, и звучит гимн. Когда наш президент приезжает в 

другую страну, в его честь тоже звучит гимн России. Гимн слушают стоя, 

молча, в знак уважения к нашей Родине. Давайте и мы послушаем гимн нашей 

страны.(Звучит гимн России) 

Воспитатель: Сейчас прозвучал гимн - символ России. Герб, гимн и флаг - это 

символа России, которые есть у каждого государства. Но есть символы, 

которые едины для всех стран. Один из них - символ мира. Символом мира 

называют белого голубя, который несет чистоту, доброту, светлый мир. 

Воспитатель: В гимне есть такие слова: «Родная страна мы гордимся тобою!». 

 Скажите, почему мы гордимся своей страной? 

- Россия самая большая страна; 

- Россия богата лесом, полезными ископаемыми; 

- Первый космонавт на земле – россиянин; 

- Россия победила фашистов во время войны; 

Воспитатель: А какое дерево славит Россию своей царственной красотой? 

(Береза) 

Воспитатель: Верно. И стояли священные березовые рощи по Руси убранные, 

ухоженные, в благодарность людей за их красоту. 

Воспитатель: Как вы думаете, за что русские люди любят березу? (за красоту, 

за доброту) 

Верно. За красоту, за доброту, за березовый сок, дающий бодрость и силу, за 

бересту, давшую знания, за березовые почки и веники, сохраняющие здоровье. 

А весной березу наряжали, как невесту и водили вокруг нее хороводы. Что вам 



нравится в березке? (Красивая, нарядная, стройная) Посмотрите какие у меня 

красивые ленточки, давайте с вами нарядим нашу березку. 

Хоровод 

У красы березки платье серебрится 

У красы березки зелены косицы 

Предлагаю детям в круг всем встать, 

У березки станцевать. 

 

 

Итог. 

А теперь подойдем ко мне и возьмемся за руки. Мы гордимся нашей страной, 

переживаем вместе с ней горе и радости, стараемся сделать её сильной и 

богатой. Пока вы ещё маленькие и не можете ничего сделать для России. Но вы 

можете сделать нашу страну крепкой и могучей. Если будете любить своих 

друзей и близких, не будете ссориться. Давайте посмотрим друг на друга, 

улыбнёмся и не будем забывать, что мы с вами – россияне. Народ очень 

мудрый, терпеливый и добрый. Человек любит людей, с которыми он живёт, 

любит свой народ. 

 

Воспитатель: Давайте все вместе скажем: «Если дружба велика – будет Родина 

крепка!» 

 

 


